

ΣΤΑΘΜΕΥΣΕ Η ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ



«Η FEANI έχει από το 2002 (αμέσως μετά την κυκλοφορία του σχεδίου της οδηγίας) εκφράσει τις απόψεις της και τις επιφυλάξεις της για να μην οδηγήσει η ελεύθερη κυκλοφορία των μηχανικών σε πτώση της ποιότητας των μηχανικών, οι οποίοι είναι υπεύθυνοι απέναντι στην κοινωνία για την ασφάλεια προσώπων και κατασκευών», υπογράμμισε ο κ.Αλεξόπουλος, υπενθυμίζοντας ότι FEANI είχε δηλώσει πως μετά την έναρξη ισχύος της οδηγίας θα υπέβαλε προς έγκριση από την Επιτροπή ένα σύνολο κανόνων για την αναγνώριση των επαγγελματιών προσόντων, βασισμένων στο από ετών λειτουργούντα στην FEANI θεσμό του EUR ING.

Το σχέδιο πλατφόρμας της FEANI, το οποίο αυτή τη στιγμή Βρίσκεται υπό επεξεργασία με τις απόψεις των εθνικών μελών της, πρόκειται να τεθεί προς έγκριση στην γενική συνέλευση της Ομοσπονδίας, στο τέλος Σεπτεμβρίου. «Είναι επομένως φανερό ότι ο ρόλος της FEANI είναι καθοριστικός για την επιτυχία της εφαρμογής της οδηγίας – εφ'όσον εγκριθεί βεβαίως η πλατφόρμα – διότι αφ'ενός θα οδηγεί σε άμεση αναγνώριση και θα απλουστεύει τις διαδικασίες και αφ'ετέρου θα διασφαλίζει ένα ελάχιστο όριο προσόντων που πρέπει να έχει ένας επαγγελματίας, ο οποίος προσφέρει τις υπηρεσίες του σε τομείς που επηρεάζουν την ασφάλεια προσώπων και κατασκευών», κατέληξε ο κ.Αλεξόπουλος.

ΠΩΣ ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΟΝΤΑΙ ΤΑ ΠΤΥΧΙΑ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ

Τέταρτος ομιλητής στην εκδήλωση ήταν το στέλεχος του υπουργείου Δικαιοσύνης της Ιταλίας, **Αλεσάντρο Τζιορντάνο**, ο οποίος μίλησε για την αναγνώριση των ξένων πτυχίων των μηχανικών στη γειτονική χώρα (ιδίως δε για τη νέα σχετική ντιρεκτίβα 2001/19). Ο ίδιος διευκρίνισε ότι ο κατάλογος των απαιτούμενων δικαιολογητικών υπάρχει στην ιστοσελίδα των υπουργείου (giustizia.it). Σύμφωνα με το προεδρικό διάταγμα 115/92, διευκρίνισε ο κ.Τζιορντάνο, για την αναγνώριση των επαγγελματιών τίτλων στην Ιταλία, ενδέχεται κατά περιπτώσεις να απαιτηθεί πρακτική άσκηση το ανώτερο τριών ετών ή μια δοκιμασία επαγγελματικών ικανοτήτων.

Ακολουθός ο αντιπρόεδρος του CNI, **Φερντινάντο Λουμινόζο**, αναφέρθηκε στη διαδικασία ριζικής αλλαγής του πανεπιστημιακού συστήματος στην Ιταλία, που ξεκίνησε τον Ιούνιο του 1999 στη Μπολόνια και πυροδότησε έντονη διαμάχη μεταξύ όλων των εμπλεκομένων, από τους φοιτητές μέχρι τους καθηγητές και από τις διάφορες επαγγελματικές κατηγορίες μέχρι τις επιχειρήσεις.

Κ.ΜΟΥΡΑΤΙΔΗΣ: ΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Τους όρους και τις προϋποθέσεις για την άσκηση του επαγγέλματος του διπλωματούχου μηχανικού στην Ελλάδα, παρουσίασε από την πλευρά του στους Ιταλούς συναδέλφους ο γενικός γραμματέας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, **Κυριάκος Μουρατίδης**. Ο ίδιος υπενθύμισε ότι επαγγελματικά δικαιώματα, περιορισμένου εύρους, έχουν επίσης απόφοιτοι τεχνολογικών εκπαιδευτικών ιδρυ-

μάτων της Ελλάδας με τέσσερα έτη σπουδών, οι οποίοι δεν εγγράφονται στο ΤΕΕ και δεν παίρνουν την σχετική άδεια.

«Για το θέμα αυτό υπάρχει μεγάλη αντιπαράθεση στην Ελλάδα, η οποία έχει σχέση και με την πολιτική που προωθεί η Ευρωπαϊκή Ένωση (Διακήρυξη της Μπολόνια), που οδηγεί στην μαζική παραγωγή αποφοίτων από τεχνολογικές σχολές που παρέχουν σπουδές διάρκειας μικρότερης των πέντε ετών και αμφιβόλου επιπέδου», τόνισε, ενώ παρουσίασε και το τοπίο γύρω από την ειδική επαγγελματική απασχόληση στην Ελλάδα, τις αμοιβές και την ασφάλιση των μηχανικών, καθώς επίσης και τη φορολογία. Επίσης, ο κ.Μουρατίδης παρουσίασε εκ νέου και τα εξαιρετικά ενδιαφέροντα αποτελέσματα της πρόσφατης δημοσκόπησης με θέμα την απασχόληση των μηχανικών, που πραγματοποίησε για λογαριασμό του ΤΕΕ/ΤΚΜ η MRB τον Σεπτέμβριο του 2003. Όπως είπε, η έρευνα επιβεβαιώνει τον προβληματισμό που εκφράζει συνολικά το ΤΕΕ για την κατάσταση που θα διαμορφωθεί στον κλάδο μετά το 2004 και την ολοκλήρωση των ολυμπιακών έργων και ιδίως μετά το 2008, οπότε «στερεύουν» και τα κονδύλια του Γ'ΚΠΣ.

Κ.ΜΠΕΛΙΜΠΑΣΑΚΗΣ: ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΑΝΟΙΧΤΗΣ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ

Τις προτεραιότητες και τους στόχους του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Θεσσαλονίκης παρουσίασε ο πρόεδρος του φορέα και αντιπρόεδρος της αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Κώστας Μπελιμπασάκης. Όπως τόνισε, η διαμόρφωση τεκμηριωμένων θέσεων και απόψεων για το επάγγελμα του Έλληνα αρχιτέκτονα στη «σκακιέρα» της νέας, παγκοσμιοποιημένης οικονομίας αποτελεί μία από τις προτεραιότητες.

Επίσης, **αναγκαία προβάλλει η θέσπιση ενός κώδικα αρχών – μιας εθνικής συμφωνίας με την πολιτεία – σε θέματα παραγωγής της Αρχιτεκτονικής και των επιλογών της τελευταίας – για το δομημένο περιβάλλον.** Στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος του ΣΑΘ βρίσκεται και το **νομοθετικό πλαίσιο** που καθορίζει αρμοδιότητες για την άσκηση του επαγγέλματος του αρχιτέκτονα (αλλά και τις αρμοδιότητες – επαγγελματικά δικαιώματα άλλων κατηγοριών πτυχιούχων ΑΕΙ – ΤΕΙ).

«Με αυτή την έννοια ο σύλλογος μας θέτει μία πλατφόρμα ανοιχτής συζήτησης και προβληματισμού πάνω στα κρίσιμα προβλήματα των αρχιτεκτόνων και της αρχιτεκτονικής στην Ευρώπη, θέματα που εμπλουτίζουν επίσης και συμπληρώνουν τη λειτουργία και τις θέσεις του Συμβουλίου των Αρχιτεκτόνων της Ευρώπης (ACE)», συμπλήρωσε ο κ.Μπελιμπασάκης.

Ο ίδιος διευκρίνισε ότι η Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων θα συνεχίσει τις επαφές και τις διαπραγματεύσεις με τους αρμόδιους θεσμικούς φορείς (Υπουργεία, Αρχιτεκτονικές Σχολές) προκειμένου να εισακουσθούν οι ευρωπαϊκές συστάσεις, να θεσπιστεί μία εθνική πολιτική για την αρχιτεκτονική κατόπιν εκτεταμένου διαλόγου, αλλά και να μεταφερθούν αυτοί οι κρίσιμοι προβληματισμοί στο κοινωνικό σύνολο μέσω των Μ.Μ.Ε.

Μετά το πέρας της εκδήλωσης, οι επικεφαλής της ελληνικής και της ιταλικής συνέχισαν στη σελίδα 15

